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 У Народној скупштини одржава се посебна седница са једном тачком дневног реда –
избор Владе и полагање заклетве председника и чланова Владе. Мандатар Ђуро Мацут
представља програм. 

  

  

"Наша спољна политика мора бити храбра и доследна, европска будућност најбољи
одговор"

  

Кандидат за председника Владе Србије Ђуро Мацут изјавио је да Србију на
међународном плану види као земљу која је мост, покретач и партнер, земљу која верује
да је европска будућност најбољи одговор на стабилан, модерн и правичан Балкан, али
и земљу која тај одговор обликује на свој начин, отворено, самостално и поносно.

  

Мацут је у Скупштини Србије, представљајући програм рада владе, навео да спољна
политика није само вештина дијалога, већ огледало наше унутрашње снаге, наше
усаглашености и јасноће циљева, али и доследности вредностима и нагласио да српска
дипломатска мрежа мора да се трансформише и буде инструмент утицаја који генерише
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конкретне резултате. 

  

Према његовим речима, она почиње унутар наших институција, у поверењу грађана, у
реформама које спроводимо, не само зато што нам је речено, већ зато што у њих
верујемо. 

  

"У томе и суштина наше европске политике је не да следимо, већ да доприносимо", рекао
је Мацут и додао да зато данас не представља само једну анализу међународних
односа, већ модел Србије какву желимо. 

  

"Желимо Србију као мост, али и као покретача, као партнера, али и као глас. Србија која
не заборавља своје традиционалне пријатеље, али верује да је европска будућност
најбољи одговор на стабилан, модерн и правичан Балкан, али и Србија која тај одговор
обликује на свој начин, отворено, самостално и поносно", казао је Мацут.         

  

Према његовим речима, наслеђе српске дипломатије 20. века и жива дипломатска
активност државног руководства у претходној деценији отвориле су Србији нов коридор
ка старим пријатељима на истоку и југу наше планете - пријатељима који су у
интензивном развоју и који освајају нове хоризонте напретка.

  

"Са великим евроазијским простором и перспективним афричким континентом
наставићемо да истражујемо нове приступе сарадњи, тежећи ка снажењу постојећих и
грађењу нових веза", нагласио је Мацут.

  

Додао је да нова влада неће запостасвити ни амерички континент, ни индијски
подконтинент, ни југоисточну Азију.  Нагласио је да ће влада из наше "европске
отаџбине" пружати руке сарадње ка свима и градити партнерства за садашњост, али и
за будућност. 

  

"Наш положај у Европи и на Балкану значи нашу обовезу да деламо неисхитрено. У
времену убрзаних глобалних промена наша политика мора бити храбра у идеји, али
доследна у интересу. Желимо да изађемо из оквира класичне дипломатије и да
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понудимо нове приступе - не да будемо само држава која учествује, већ и држава која
иницира. Да не следимо туђе агенде, већ да се изборимо за своје", казао је Мацут.

  

Нагласио је да дипломатска мрежа Србије мора да буде више од присуства, да мора да
се трансформише и буде инструмент утицаја који генерише конкретне резултати. 

  

"Платформе који подстичују знање, мостове који премошћују старе поделе. Ми морамо
да повежемо национални интересе са европским вредностима, усаглашено и
синергично. Спољна политика више није само однос држава, то је однос економија,
наука, култура и вредности. Ми ту мрежу градимо не због туђих очекивања, без због
спострене визије. Европски пут Србије није једносмерна улица то је процес у коме и ми
обликујемо будућност Европе. Србија не приступа ЕУ из позиције молбе, већ из уверења.
Уверење да је европска Србија једнако потребна Европи, колико је ЕУ нама. Тај однос је
партнерски заснован, на међусобном поштовању, а не на асиметирији", казао је Мацут.

  

Мацут је додао да у том смислу, пут Србије ка ЕУ није ни изнуђен, ни пасиван већ
стратешка одлука једне савесне и модерне државе која жели да као партнер буде део
уређене заједнице.        

  

"Наша уверења нису базирана на наивности, већ и на зрелом промишљању света у коме
живимо. Србија не бежи од тешких питања. Не чекамо идеалне услове да бисмо нешто
уредили. Наше реформе нису одговор на захтеве ЕУ. Оне су одговор на потребе нашег
грађана. Интеграција за нас значи модернизацију функционалну државу, правду која не
касни и институције које раде за грађане", рекао је Мацут.       

  

Мацут је нагласио да када се држава залаже за владавину права, држава то не чини
због извештаја, већ због своје грађана и своје деце. 

  

"Али знамо и да сваки напредак мора бити мерљив и одржив, јер само такав напредак
ради поверење и унутар земље и у односима са партнерима", истакао је Мацут.

  

"Будућа влада наставиће да негује посебне везе са Републиком Српском"
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Мацут је изјавио данас да ће будућа влада наставити да негује посебне везе са
Републиком Српском и помаже свој народ у Босни и Херцеговини, Црној Гори и Северној
Македонији како би били њихови пуноправни грађани док истовремено осећају подршку
из своје матице.

  

"Налазимо се пред великим годишњицама које су дубоко потресле српски народ на
Балкану. Трагично наслеђе етничког чишћења Срба са њихових вековних огњишта у
Лици, Далмацији, Кордуну, Банији и западној Славонији 1995. године оставило је дубоку
рану коју и даље лечимо.  Ово страдање, највећи прогон српског народа у Европи после
Другог светског рата, обележићемо достојанствено и увек ћемо му се враћати кроз
културу сећања, правне анализе и судске процесе са циљем да се никада више не
понови и да се живот српског народа у Хрватској у највећој мери обнови и да буде
достојан човека", рекао је мандатар

  

Мацут истиче да ће Србија гарантовати поштовање Дејтонског мировног споразума.

  

"Слово историјског документа мора бити живо и поштовано данас, као и дана када је
ступило на снагу, јер само кроз мир, дијалог два ентитета и три конститутивна народа
може да се оствари напредак у међунационалним односима и квалитету живота",
нагласио је мандатар.

  

"Макроекономска стабилност и одрживи економски развој приоритет нове владе"

  

Мандатар је навео да ће главни приоритет владе остати одржавање макроекономске
стабилности и остваривање услова за динамичнији и одрживи економски развој у
будућности.

  

Мацут је, приликом представљања експозеа у Скупштини Србије, рекао да се тај циљ
остварује кроз стратешка јавна улагања у инфраструктуру, модернизацију индустрије,
транзицију ка одрживој економији и развоју сектора са високом додатном вредношћу,
попут ИКТ. 
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"Упркос изазовима израженој глобалној фрагментацији, Србија је успела да очува
макроекономску стабилност захваљујући диверсификацији производње и извоза,
одговорној фискалној политици и значајном приливу страних директних инвестиција. Тај
циљ имамо и у будућности", поручио је Мацут. 

  

Нагласио је да је финансијски систем Србије сигуран и стабилан са инвестиционим
кредитним ратингом, високим девизним резервама, депозитима јавног сектора и
релативно ниском јавном стопом дуга у поређењу са европским просеком. 

  

"Јавни дуг се налази на опадајућој путањи и до краја средњорочног периода износће 46
одсто БДП-а", казао је Мацут. 

  

Фискална дисциплина, истакао је, остаје кључни оквир економске политике, уз циљани
фискални дефицит од три одсто БДП-а, који омогућава финансирање кључних
инвестиција у оквиру програма "Скок у будућност Србија 2027", као и јачање
безбедносних капацитета државе.  Најавио је да ће промена фискалног правила
ограничења дефицита биће одложена до 2029. године ради потпуне реализације
инвестиционог циклуса.

  

Мацут је рекао да се у наредном периоду очекује убрзање привредног раста. 

  

  

"Према макроекономској пројекцији, Србија ће у периоду 2025/2027. остварити
кумулативни раст од 13,7 одсто, односно просечну стопу раста од 4,4 одсто годишње.
Раст ће бити вођен домаћом тражњом уз наставак раста запослености, зарада и
животног стандарда. Улагање у инфраструктуру, енергетику и комуналне системе
допринеће расту инвестиција, док ће јавна потрошња остати под контролом", поручио је
кандидат за председника Владе Србије. 
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Он је додао да ће додатни приоритет бити даље смањење незапослености кроз
креирање нових радних места у високотехнолошким секторима и реализацију великих
инфраструктурних индустријских пројеката. 

  

Према његовим речима, "Програм Скок у будућност" Србија 2027. представља централни
развојни оквир у наредним годинама са улагањем од 17,8 милијарди евра.  Посебно је
важна, оценио је, успешна реализација специјализоване светске изложбе Експо 27, која
ће Србију, како каже, позиционирати као глобални центар одрживости, иновације и
креативне индустрије. 

  

"Пројекти у оквиру овог програма обухватају изградњу метроа, модернизацију
железничке и путне инфраструктуре, развој дигиталних и енергетских мрежа, као и
изградњу културних, спортских и туристичких капацитета. Циљ је свеобухватна
модернизација инфраструктуре, која ће подићи конкурентност, повезаност и квалитет
живота широм Србије", појашњава Мацут.

  

Истакао је да ће раст животног стандарда грађана бити подржан кроз повећање плата
у јавном сектору и образовању, као и кроз усклађено повећање пензија у оквиру
фискалних правила.

  

"Повећање минималне зараде и фокус на развоју људског капитала допринеће
социјалној стабиности и  већој продуктивности радне снаге", констатовао је Мацут.

  

Важан циљ Владе Србије је, напомиње, и континуирано унапређење кредитног рејтинга.
"Достизање инвестиционог рејтинга од стране Агенције СМФ, као и позитивне оцене
Модус и Фитча, одржавају резултате одговорне економске политике, снажног
економског раста и стабилног макрофискалног оквира. Ово отвара могућности за
повољније финансирање, веће стране инвестиције и већу отпорност на спољне шокове",
примећује Мацут.

  

Када је реч о енергетици, Мацут је поручио да енергетска безбедност и сигурност
представљају кључне политике у циљу дугорочне отпорности и одрживости. 
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"Планови обухватају реструктурирање јавних енергетских компанија, подстицање
обновљивих извора енергије, повећање енергетске ефикасности и адаптацију на
европске, климатске и трговинске механизме", навео је Мацут.

  

Такође, нагласио је да Србија остаје посвећена европским интеграцијама и јачању
регионалне сарадње. 

  

"Наставак у приступању јединственом тржишту Европске уније, реализација регионалног
тржишта, повезивање у оквиру СЕП-а, као и унапређење царинске и пореске сарадње,
кључни су елементи новог модела раста, подржаног од стране Европске уније.
Финансијска подршка из Фонда за реформе и раст у износу од 1,59 милијарди евра биће
искоришћена за инфраструктурне, дигиталне, социјалне и енергетске пројекте од
националног значаја", навео је Мацут.

  

Говорећи о повећању животног стандарда, Мацут је рекао да ће јака економија и
спровођење програма "Скок у будућност", у сарадњи са председником Србије
Александром Вучићем, до 2027. године омогућити увећање плата и пензија - тако да у
2027. години просечна плата буде увећана на 1.400 евра, а просечна пензија на 650 евра
на месечном нивоу. 

  

"Да минимална зарада у 2027. буде увећана на 650 евра на месечном нивоу, смањење
стопе незапослености, тако да у 2027. години стопа буде смањена на осам одсто,
искорењивање сиромаштва, тако да стопа ризика од сиромаштва буде смањена на 16
одсто", навео је он. Када је реч о сектору грађевине, Мацут је казао да је у 2014. години
у Србији је било око 500 градилишта, док је данас активно приближно 166.000
градилишта.

  

"Донећемо просторни план Србије, данас активно 166.000 градилишта"

  

Мандатар је навео да се планира усвајање просторног плана Републике Србије, као
највишег планског документа и свеобухватна реформа законског оквира у областима
грађевине и саобраћене инфраструктуре.
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Додоа је да је данас у Србији активно 166.000 градилишта, док их је 2014. било 500. 

  

Излажући програм нове владе у Скупштини Србије, Мацут је рекао да су тренутно у току
пројекти изградње чак пет аутопутева: Прељина-Пожега, Београд-Зрењанин-Нови Сад,
Београд-Сарајево, Сремска Рача-Кузмин, Моравски коридор Појате-Прељина.

  

Како је истакао гради се и деоница ауто-пута  Хоргош-Нови Сад до граничног прелаза
Келебија, као и саобраћајница Рума-Шабац-Лозница, брза саобраћајница
Бадовинци-Слепчевић и пројектовање брзе саобраћајнице Лозница-Гранични
прелаз-Мали зворник са мостом Каракај. 

  

"У току је изградња брзе саобраћајнице Нови Сад-Рума, Иверак-Лајковац и јужна
обилазница око Ваљева-Пожаревац-Голубац, као и Бачки брег-Сомбор-Кикинда у
дужини од 186 км. Градимо и обилазницу око Новог Сада са мостом преко Дунава, затим
око Горњег Милановца, око Ужица, док је у току изградња Северне обилазнице око
Крагујевца", навео је Мацут.

  

Додао је да се реконструише мост преко реке Дрине, државни пут Мали Зворник
-Каракај, а да се проширује и реконструише гранични прелаз Хоргош према Мађарској. 

  

"Развијамо локалну инфраструктуру и институционално јачамо јединице локалне
самуправе у 145 јединица локалних самуправа. У области ваздушног саобраћаја
настављамо подршку даљем развоју кроз концесију аеродрома Никола Тесла у Београду,
дограђујемо и адаптирамо зграду терминала, санирамо полетно-слетне стазе и
проширујемо платформу аеродрома Константин Велики у Нишу", рекао је Мацут.

  

Додао је да је у току реконструкција и проширење капацитета лука Прахово, Богојево и
Сремска Митровица као и уклањање потопљене немачке флоте из Другог светског рата
код Кладова. 

  

"У области железнице, у току су изградња железничке пруге Собовица-Лужнице, крак
Баточина, унапређење пруге Панчево-Зрењанин, изградња јединственог диспечарског

 8 / 18



Ђуро Мацут: Србија уморна од подела и блокада. Позивам на хитан дијалог све декане и студенте. Ово стање мора да се прекине. После „ЕКСПА“ Србија неће бити иста земља
уторак, 15 април 2025 14:27

центра, пруге Земун Поље-Аеродром Никола Тесла-Национални стадион, изградња
комплекса железничке станице Нови Београд са реконструкцијом мостовске
конструкције, реконструкција и модернизација деоница пруге Нови
Сад-Суботица-Државна граница-Келебија, деонице пруге Ниш-Брестовац,
Ниш-Димитровград, Сталаћ-Ђунис и модернизација техничко-путничке станице Земун",
навео је мандатар.

  

Говорећи о комуналној инфраструктури, рекао је да су у току пројекти централног
канализацијоног система Града Београда и пројекат изградње комуналне
инфраструктуре Републике Србије "Чиста Србија" на територији 73 јединице локалних
самоуправа, односно 93 локације, као и програм водоснабдевања у Параћину, Врбасу,
Кикинди и Књажевцу, фабрика воде Кикинда.

  

"Настављамо реформу правосуђа, у Србији ће се закони доносити, али и
спроводити"

  

Ђуро Мацут најавио је да ће у наредном периоду бити настављено спровођење
свеобухватне реформе правосудног система засновану на уставном поретку, европским
вредностима и потребама нашег друштва.

  

"Право и правда нису само темељи нашег правног поретка. Они су темељи поверења
грађана у државу. Зато ћемо у наредном периоду наставити свеобухватну реформу
правосудног система", рекао је Мацут.

  

Мацут је истакао да Србија мора бити земља у којој се закони не само доносе, већ се
доследно и спроводе. Како је навео, уз темељно сагледавање недостатка у пракси и
потребу усклађивања са прописима ЕУ, биће донете измене кључних закона из области
кривичног законодавства.  

  

У том смислу, најавио је да ће ускоро пред Скупштину влада упутити измене Кривичног
законика, Законика о кривичном поступку, Закона о малолетним учиниоцима кривичних
дела, Закона о одузимању имовине проистекле из кривичних дела и Закона о
прекршајима.  
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"До краја 2025. године усвојићемо и кључне стратешке документе,  нову стратегију
унапређења правосуђа, националну стратегију за права жртава и сведока, као и
акционе планове за борбу против корупције и финансијске истраге", навео је Мацут.

  

  

"Људски капитал и останак младих средиште политике будуће владе"

  

Мандатар је поручио да ће људски капитал бити у средишту политике будуће владе, као
и да је циљ да се до 2027. године програм 'Гаранције за младе' прошири на целу земљу
као део шире стратегије којом ће будућа влада стварати услове за опстанак младих у
земљи.

  

Мацут изјавио је данас да ће људски капитал бити у средишту политике будуће владе,
као и да је циљ да се до 2027. године програм 'Гаранције за младе' прошири на целу
земљу као део шире стратегије којом ће будућа влада стварати услове за опстанак
младих у земљи. Статистички подаци, како каже, показују да је стопа незапослености
младих узраста од 15 до 24 године била на нивоу од 25 одсто у четвртом кварталу 2024.

  

"Програм 'Гаранција за младе' који се тренутно пилотира у три филијале Националне
службе за запошљавање, гарантује да ће свака млада особа до тридесете године у року
о четири месецу завршетка школовања или регистрације на бироу за запошљавање
добити понуду за посао, обуку или наставак образовања. Од почетка 2027. године
планирамо да се овај програм прошири на целу земљу, чиме ће млади добити конкретну
подршку у првим корацима на тржишту рада и повећати запошљавање младих", рекао је
Мацут.

  

Истиче да су то кораци шире стратегије будуће владе како би се створили услви за
останак младих у нашој земљи.
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"У средишту наших политика биће улагање у људски капитал. Подржаћемо развој ИТ
кадрова кроз универзитетско и неформално образовање, али и кроз интезивне
програме преквалификација. Технологије морају бити алат који је доступан свима, а
људски потенцијал је наш највећи ресурс. Наш стратешки циљ јесте да Србија постане
лидер дигиталне економије у Западном Балкану и шире", навео је Мацут.

  

Према његовим речима, дигитална трансформација није само техничка и економска
политика, већ пре свега друштвена промена.

  

"Она доноси прилике за све, за бржу администрацију, паметније фирме, боље школе,
сигурније градове и већу повезаност међу људима. Развој науке, а посебно примене
научних знања у пракси, основе су за убрзан и стабилан напредак Србије. Улагање у
младе истраживачке капацитете и савремену инфраструктуру ствара предуслове за
хармонизацију образовања, привреде и друштва у целини. Кроз синергију између
научних институција, привредних субјеката и државе, можемо обезбедити да знање
постане покретачка снага друштва", истакао је мандатар.

  

Мацут истиче да Србија мора бити земља која препознаје и подржава иновације и
вредан рад.

  

"ЕУ пут није једносмерна улица, остајемо војно неутрални"

  

Европски пут није једносмерна улица, не приступамо из молбе већ уверења да је Србија
потребна Европској унији, колико и ЕУ нама и наш пут није ни изнуђен, ни пасиван,
желимо да будемо партнер и део уређене заједнице, изјавио је данас мандатар за
састав нове Владе Србије Ђуро Мацут.

  

Србија зна шта жели, где припада, у шта верује и њен пут није наметнут, већ изабран.
Градимо поуздану, стабилну, уређену и модерну државу, да будемо сигуран партнер на
међународној сцени, рекао је Мацут у Скупштини Србије.

  

Спољна политика је огледало унутрашње снаге, доследности, навео је Мацут и додао да
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Србија треба да буде мост, покретач, партнер, који не заборавља традиционалне
пријатеља. Остајемо војно неутрални, а политички одговорни, рекао је Мацут.

  

"Србија неће пристати на решења која нису у складу са Уставом и Резолуцијом
1244"

  

Србија ће наставити да буде конструктиван актер по питању Косова и Метохије али
неће пристати на решења која нису у складу са Уставом земље и са Резолуцијом 1244
Савета безбедности УН, изјавио је данас мандатар за састав нове Владе Ђуро Мацут. 

  

У експозеу пред посланицима Скупштине Србије, мандатар је рекао да Косово и
Метохија "остаје централно питање од највишег националног интереса" а очување
територијалног интегритета и суверенитета "један од најзначајнијих спољнополитичких
приоритета".

  

"Наш приступ је да се дијалог води отворено и без притисака. Не одустајемо од својих
принципа али не одбијамо дијалог. Трајна решења не могу бити наметнута а мир је
немогућ без правде. То је порука коју шаљемо нашим партнерима. Србија ће наставити
да буде конструктиван актер али неће пристати на решења која нису у складу с Уставом
и Резолуцијом 1244", рекао је Мацут.

  

Мандатар је додао да Србија остаје војно неутрална и "политички одговорна". "Верујемо
у Европу али пре свега у Србију. Србија жели Европу у којој ће се њен глас чути, Европу
у којој су различитости снага а не препрека", казао је Мацут.

    

"После ЕКСПА Србија неће бити иста земља"

  

Мацут је казао да након ЕXПА Србија неће бити иста земља и да је, до сада, учешће
потврдило 90 земаља, од 120 држава и организација.

  

 12 / 18



Ђуро Мацут: Србија уморна од подела и блокада. Позивам на хитан дијалог све декане и студенте. Ово стање мора да се прекине. После „ЕКСПА“ Србија неће бити иста земља
уторак, 15 април 2025 14:27

"Стратешки циљ да Србија постане лидер дигиталне економије"

  

Мацут је нагласио да је стратешки циљ да Србија постане лидер дигиталне економије.

  

"Дигитална трансформација је друштвена промена. Развој науке је основ за брз
напредак Србије. Србија мора подржавати иновације", навео је мандатар.

  

Ђуро Мацут је додао да је развојем електронске управе олакшан живот грађана, а да се
сада ради на дигитализацији здравства.

  

"Сви информациони системи у здравству биће смештени у Дата центру. Радићемо на
развоју Био 4 кампуса, ради се на проширењу Дата центра у Крагујевцу", истакао је
Мацут.

  

"Предложићу да се високо образовање издвоји из Министарства просвете"

  

Мандатар је навео да ће, уколико буде изабран за председника Владе, предложити да
се у оквиру измена Закона о министарствима високо образовање издвоји из
Министарства просвете припоји Министарству науке и технолошког развоја.

  

Најавио је и да ће фокус бити на ученицима са талентима.

  

"Наша обавеза да их рано препознамо и усмеримо. Покренућемо тестове за
препознавање склоности у Србији. Они ће омогућити рано уочавање талената. Наш циљ
је да се спречи осипање талената. Пратићемо целокупни пут талената", навео је Мацут.

  

"Министри морају бити више са народом"
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Мацут је истакао да је друга мисија његовог мандата функционисање Владе.

  

"Министри морају бити више са народом. Седнице ће се одржавати не само у Београду.
Људима које предлажем верујем, али тражим да послове раде енергично", рекао је
Мацут након чега је наставио изношење програма по ресорима.

  

"Србија је уморна од подела, моја обавеза је да незадовољства расправимо"

  

Ђуро Мацут је поручио да је "Србија уморна од подела и блокада".

  

"Као професор сам упућен у предности и недостатке образовног система. Генерације су
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гинуле да бисмо ми имали државу. Србија је светиња и она је једини начин да живимо у
слободи. Моја обавеза је да незадовољства расправимо, да подржимо младост али у
складу са законом. То је мој први приоритет", навео је Мацут.

  

Истакао је да ће реформа обухватити област образовања и науке пошто, како је навео,
образовање и наука треба да служе целом нашем друштву.

  

"Предложићу формирање савета који ћу сам водити, који ће пратити развој талената и
пружити материјалну и другу подршку", истакао је Мацут.

  

Затражио је подршку да започне дијалог у просвети и поручио да је неприхватљиво да
школе не раде.

  

"Позивам на хитан дијалог све декане и студенте. Ово стање мора да се прекине.
Тражим вашу подршку да институције функционишу", нагласио је мандатар.

  

Мандатар Ђуро Мацут представља програм нове Владе

  

Кандидат за председника Владе Ђуро Мацут је представљање свог програма у Народној
скупштини започео цитирањем говора кнеза Милоша Обреновића из 1830. године када је
посланике обавестио о потврђивању хатишерифа.

  

"Ја сам човек и син свог народа, дужност сам прихватио безпоговорно. Свој живот сам
подредио држави и позивам вас да радимо заједно", навео је Мацут.

  

Почела посебна седница о избору Владе

  

Почела је друга посебна седница у актуелном сазиву Народне скупштине.
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У сали је присутно 173 народних посланика.

  

Председница Народне скупштине Србије Ана Брнабић сазвала је седницу о избору
Владе са почетком у 10 часова.

  

Постављени шатори испред Народне скупштине

  

Испред Дома народне Скупштине на коловозу Булевара краља Александра, ноћас су
постављени нови типски шатори. Слични шатори ту су били постављени протеклог
викенда на народном сабору "Не дамо Србију", испред бине са које се на централној
манифестацији присутнима обратио председник Србије.

  

На дневном реду је једна тачка - избор Владе и полагање заклетве председника и
чланова Владе.

  

Kандидат за председника Владе Ђуро Мацут доставио је Скупштини Србије предлог за
састав Владе Србије са биографијама предложених чланова Владе.

  

Пословник о раду парламента предвиђа да мандатар образложи предлог за чланове
свог кабинета и изнесе план и програм нове Владе.

  

Kада мандатар изнесе експозе и предложи састав нове Владе пред посланицима,
отвара се расправа о кандидату, изнетом програму и кандидатима за чланове Владе.

  

По завршетку претреса, односно расправе, председник парламента заказује дан за
гласање о програму Владе и избору председника и чланова Владе.
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О предлогу мандатара парламент одлучује у целини, тајним гласањем, осим ако се не
одлучи да се гласа јавно, а у том случају се гласа прозивком.

  

Влада је изабрана ако је за њен избор гласала већина од укупног броја народних
посланика, односно најмање 126 посланика.

  

После избора владе, председник и чланови Владе полажу заклетву пред посланицима,
чиме почиње да тече мандат новој Влади.

  

Текст заклетве гласи: "Заклињем се на оданост Републици Србији и својом чашћу
обавезујем да ћу поштовати Устав и закон, да ћу дужност члана Владе вршити савесно,
одговорно и предано и бити посвећен очувању Kосова и Метохије унутар Републике
Србије."

  

После положене заклетве, председник и чланови Владе потписују текст заклетве и
предају га председнику Народне скупштине.

  

Према Закону о Влади, члан Владе не може бити на другој јавној функцији у државном
органу, органу аутономне покрајине, општине, града, града Београда, нити вршити
делатност која је по закону неспојива с дужношћу члана Владе, нити створити могућност
сукоба јавног и приватног интереса.

  

Председник Србије Александар Вучић саопштио је 6. априла да је, после саслушаног
мишљења представника изборних листа, донео одлуку да за кандидата за председника
Владе Републике Србије предложи Народној скупштини професора др Ђуру Мацута.

  

Вучић је истакао да Мацут поседује потребне професионалне и личне квалитете, као и
стручност и посвећеност за обављање функције председника Владе.

  

Скупштина Србије је 19. марта констатовала оставку премијера Милоша Вучевића, после
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чега је почео да тече рок од 30 дана за избор нове владе.

  

Вучевић је 28. јануара поднео неопозиву оставку на ту функцију, након што је у Новом
Саду дошло до напада на студенте у блокади.

  

Ако до 18. априла у поноћ не буде изабрана нова Влада, председник Републике је дужан
да распусти Скупштину и распише изборе који би, према закону, били одржани почетком
јуна.

  

(РТС-Н1)
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